
ORDINÆR GENERALFORSAMLING 
 

Søndag den 15. marts 2026 
 

Kl. 1300 
 

Haurumvej 57, 8752 Flemming 
 

 

 

Dagsorden ifølge vedtægterne 

 

1. Valg af dirigent og referent 

2. Aflæggelse af beretning 

3. Fremlæggelse af revideret regnskab. Regnskabsåret er kalenderåret 

4. Behandling af indkomne forslag 

Se nedenstående. 

5. Fastsættelse af kontingent 

 

Årets championats vindere 

 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer, suppleanter, revisor, revisorsuppleant og 

udvalgsmedlemmer 

På valg til bestyrelse er: 

Kasserer: Henrik Christiansen 

Bestyrelsesmedlemmer: Maybritt Jepsen, Bettina Haupt og Ida Simoni 

Valg af suppleanter: Nuværende suppleanter valgt til 2026  

Valg af revisor 

Valg af revisorsuppleant 

     Valg af 1 - 3 udvalgsmedlemmer hvis muligt til Barok-Pinto udvalget 

     Valg af 1 - 3 udvalgsmedlemmer hvis muligt til Pinto-Araber udvalget 

7. Eventuelt     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



AD 1 - Valg af dirigent og referent:  
Dirigent: Ingen valgt 
Referent: Henrik B. Christiansen 
5 stemmeberettigede var fremmødt.  

 
AD 2 – Aflæggelse af beretning: (se beretningen bagerst)  
Godkendt  

 
AD 3 - Fremlæggelse af revideret regnskab. Regnskabsåret er kalenderåret 
Som følge af nedgang i antallet af medlemmer og store udgifter til hjemmeside / internet ender 2025 med et 
underskud på 5.581 kr. Foreningens egenkapital udgør pr. 31. december 2025 i alt 109.713 kr. 
Regnskaber blev godkendt.  

 
AD 4 – Behandling af indkommende forslag 

 
Forslag 1: 
 

Hingstekåringsregler Barok Pinto 

 

§ 2: Afstamningskrav  

 

Der tilføjes: 

Afkom efter hingste godkendt i Barock Pinto Studbook og registreret i AES kan fremstilles til 

kåring 

VEDTAGET – 3 for, 1 imod og 1 blank 

 

Forslag 2: 
 

Hoppekåringsregler Barok Pinto 

 

§ 2: Afstamningskrav  

 

Der tilføjes: 

Afkom efter hingste godkendt i Barock Pinto Studbook og registreret i AES kan fremstilles til 

kåring 

VEDTAGET – 3 for, 1 imod og 1 blank 

 

Forslag 3: 

 
Hoppekåringsregler sportstype hest og pony 

 
§ 4 og 4a 

 

Kåring  

 

Der tilføjes: 

Hopper med kåret far og mor kan hjemmekåres efter gældende kåringsregler. Hopper bedømmes 

ikke fri i galop men i longe. Der betales normalt kåringsgebyr, derudover tillægges et gebyr for 

dommer og repræsentant fra bestyrelsen samt kørsel som påregnes udover gebyret 

VEDTAGET – 5 for 



 

Alle ovenstående forslag ønskes gældende fra 2026   

 

 

Forslag 4: 
 
 Forslag til vedtægts-/avlsændring  
 
Vedrørende justering af Frieserblodsprocent samt indførelse af forædlingskategori i Dansk Barok Pinto  
Forslagsstiller: Tine Sylvester Bjerg  
 
Forslag:  
Det indstilles, at avlsreglerne for Dansk Barok Pinto ændres således at:  
1. Kravet om minimum 37,5 % registreret Frieserblod bortfalder som generelt adgangskrav til avl.  

2. Heste med en lavere andel Frieserblod end 37,5 % kan optages i en særskilt forædlingskategori.  

3. Der åbnes mulighed for anvendelse af DV (Dansk Varmblod) og andre varmblodsheste i avlen med 
henblik på typeforædling, under forudsætning af korrekt afstamningsdokumentation.  

4. Forædlingskategorien registreres særskilt i stambogen, således at hovedstambogens Barok Pinto-type 
og forædlingslinjen holdes administrativt adskilt.  

5. Begrundelse:  
Barok Pinto-avlen bygger historisk på Frieserblodet som fundament. Samtidig viser den internationale 
udvikling – herunder i det hollandske BPS (Barock Pinto Studbook) – at kontrolleret forædling med 
varmblod anvendes aktivt for at:  
• Fremme en mere ædel, moderne og funktionel sportstype  

• Øge bevægelseskvalitet og ridelighed  

• Udvide den genetiske variation  

• Sikre racens fortsatte udvikling og relevans  
 
I BPS er der etableret en forædlingskategori for heste med under 37,5 % Frieserblod. Dette har muliggjort 
en bredere avlsstrategi uden at kompromittere den klassiske Barok Pinto-type.  
En tilsvarende model i Dansk Barok Pinto vil:  
 
• Give danske avlere større fleksibilitet  

• Skabe mulighed for målrettet typeudvikling  

• Tiltrække nye avlere med interesse for sportstype og forædling  

• Fremtidssikre racens udvikling i Danmark  
 
Samtidig sikrer en tydelig opdeling mellem hovedkategori og forædlingskategori, at den traditionelle Barok 
Pinto-type fortsat bevares og respekteres.  
 
Ikrafttrædelse  
Ændringen træder i kraft fra avlssæsonen 2026. 

VEDTAGET – 3 for og 2 imod 
 



 

Forslag 5: 
 
 Forslag til vedtægts-/avlsændring  
 
Vedrørende brug af udenlandske hingste i Barok Pinto avlen  
Forslagsstiller: Tine Sylvester Bjerg  
 
Forslag:  
Det indstilles, at Dansk Pinto Forening fremadrettet godkender brugen af udenlandske hingste i Barok Pinto 
avlen, forudsat at hingsten:  
1. Er kåret i det hollandske BPS (Barock Pinto Studbook), og/eller  

2. Er registreret i det britiske forbund AES (Anglo European Studbook).  
 
Hingsten skal kunne dokumentere gældende kåring/registrering samt opfylde Dansk Pinto Forenings øvrige 
krav til identifikation og afstamningsdokumentation.  
Begrundelse:  
Barok Pinto avlen har sit historiske og avlsmæssige fundament i Holland, hvor BPS er det oprindelige og 
førende avlsforbund for racen. Ved at anerkende hingste kåret i BPS sikres adgang til genetisk bredde samt 
fastholdelse af racens type og kvalitet.  
AES er et anerkendt europæisk avlsforbund med internationale standarder for registrering og 
avlsgodkendelse. En godkendelse af AES-registrerede hingste vil give danske avlere større fleksibilitet og 
adgang til et bredere, kvalitetsmæssigt avlsmateriale.  
 
Forslaget vil:  
• Øge den genetiske variation i den danske Barok Pinto bestand  

• Styrke samarbejdet med internationale avlsforbund  

• Give danske avlere bedre muligheder for at udvikle racen kvalitetsmæssigt  

• Understøtte en moderne og internationalt orienteret avlsstrategi  
 
Ikrafttrædelse:  
Vedtagelsen træder i kraft fra avlssæsonen 2026. 

Forslaget trækkes efter længere diskussion, og genfremstilles i 2027, når det er undersøgt hos 

SEGES hvorvidt det er muligt at beslutte ovenstående. 
 
 
Forslag 6: 
 

Vedtægter § 8 

 

Valg af 1 - 3 udvalgsmedlemmer hvis muligt til Barok-Pinto udvalget.  

Valg af 1 - 3 udvalgsmedlemmer hvis muligt til Pinto-Araber udvalget 

 

Slettes 
VEDTAGET – 5 for 
 

 



AD 4 – Fastsættelse af kontingent 
Fra 2027 holdes kontingentet uændret til 450 kr. for senior, 250 kr. for junior og 250 kr. for 
sportsmedlemmer. 
 
 
DANSK PINTO FORENINGS CHAMPIONAT 2025. 
  
ET STORT TILLYKKE TIL VINDERNE SOM ER: 
  
Mest vindende pony i dressur med 43 pount 
Hest: Haurums Alfa PIH 127 
Rytter: Thilde Viktoria Egedal 
Ejer: Henrik og Dan Christiansen 
opdrætter: Henrik og Dan Christiansen 
 
 
Mest vindende pony i spring med 115 point 
Hest: Laurbergs Skittles HPI 149 
Rytter: Ida Ella Laurberg Schäffer 
Ejer og opdrætter: Ida Ella Laurberg Schäffer 
   
 
Mest vindende hest i dressur med 54 point 
Hest: Haurums Rock Mann 
Rytter: Emma Louise Jensen 
Ejer: Emma Louise Jensen 
Opdrættere: Henrik og Dan Christiansen 
  
  
Mest vindende hest i spring med 93 point 
Hest: Laurbergs Cantolicious 
Rytter: Ida Ella Laurberg Schäffer 
Ejer: Laila Laurberg Schäffer 
Opdrættere: Laila Laurberg Schäffer 
 
 
Mest aktive rytter med 96 point / starter 
Oivia Storm  
 
 
AD 6 - Valg af bestyrelsesmedlemmer, suppleanter, revisor, revisorsuppleant og udvalgsmedlemmer 
Kasserer: Henrik B. Christiansen  
Bestyrelsesmedlemmer: Maybritt Jepsen og Bettina Haupt  
Suppleanter: Merete Steensen (ej valgt i år) og Tina Hechmann Mortensen (ej valgt i år) 
Revisor: Hanne Steffensen 
Revisorsuppleant: (det kniber) 
 
AD 7 – Eventuelt 
Løs snak, men ikke noget konkret  
 



 

Beretning generalforsamling Dansk Pinto Forening den 15.03.2026 

 

Endnu et år er gået med en helt vild verden omkring os og det ser ud til at fortsætte, så 

hvordan alt ender er ud i det uvisse. 

 

I den danske hesteverden har der været mere ro uden de store skandaler. Det kan måske 

give mere håb for fremtiden, men alt er usikkert i øjeblikket. For de fleste Pinto avlere 

er hestehold en hobby og ikke en levevej, så omkostninger i den daglige drift har 

selvfølgelig stor betydning, samtidig med at der er en tendens til faldende priser og 

omsætning på det vi kalder almindelige heste. 

 

Ved udgangen af 2025 valgte vores kårings dommer gennem 33 år at gå på pension. Han 

har valgt ikke at være disponibel for nogle avlsforbund fremadrettet. Det betyder at vi skal 

finde nye dommere der kan dømme eksteriør, spring og dressur. 

 

I 2025 er vi begyndt at få lavet en ny og mere moderne hjemmeside da der er problemer 

med at opdatere i den vi har. Den nye kan forhåbentlig komme i gang i den nærmeste 

fremtid. 

 

Medlemstallet faldt i 2025 og det samme ser vi med bedækninger som også er et problem 

med det samlede antal for alle avlsforbund som faldt med over 30%. 

 

Til kåringen på Sjælland var der 9 tilmeldte fordelt på 1 rideprøve, 3 hopper til kåring og 5 

føl. Til kåringen i Jylland var der 18 tilmeldte der var fordelt på 4 hingste, 3 hopper, 3 plage, 

7 føl og 1 materialprøve. 

 

I 2024 nåede bedækningstallet op på 27 fordelt på 7 hingste, hvilket resulterede i 17 føl. 

Der er 22 PI registrerede føl med dem der har brugt hingste fra andre avlsforbund.  

Bedækninger i 2025 faldt til kun 18 som er fordelt på 4 hingste. Fordelingen af 

bedækninger i vores 3 avlsprogrammer var 9 Pinto sportstype, 9 Barok-Pinto og 0 Pinto-

Araber. 

 

I 2026 er der på foreningens hjemmeside desværre kun 8 hingste der til dato har valgt at 

betale hingstelicens. 

 

Vi håber der er flere der vil stille deres hingste til avlsgodkendelse da der mangler hingste 

med forskellige blodlinjer. 

 

Foreningens championat har også kørt i 2025. 



5 ekvipager har deltaget i rigtig mange stævner og discipliner over hele landet, og vinderne 

i de 5 discipliner er fundet. Senere i dag vil jeg gennemgå listen med vinderne og uddele 

præmier til dem der er til stede.  

Vi håber der i 2026 er endnu flere der vil deltage og sende resultater, hvis ikke skal vi måske 

overveje at sætte championatet i bero i en periode. 

 

Jeg vil slutte med en stor tak til alle der har været med i 2025 og tak til bestyrelsen der har 

været med til at få det hele til at lykkes. 

 

Godt avlsår 2026 

 

 

 
 


